

### 沪宁高铁起跑 演绎中国速度



据新华社电 7月1日8时,上海虹桥站至南京站G5000次、南京站至上海虹桥站G5001次列车同时相向发车。这标志着沪宁城际高速铁路正式投入运营。

沪宁城际高速铁路运营里程301公里,列车最高时速350公里。全线铺设无砟轨道,采用世界上最先进的国产“和谐号”高速动车组和牵引供电、列车控制、行车指挥等系统。它是目前我国乃至世界上标准最高、里程最长、运营速度最快的一条城际高速铁路。

两年修一条300公里的高铁,在两个月内完成联调联试,用最短时间建成高质量的高速铁路,沪宁高铁创造了世界高铁建设的“中国速度”“沪宁速度”。

### 贵州关岭滑坡

### 现场救援找到 13名遇难者遗体

据新华社电 经过连续几天的紧张搜救,截至7月1日22时记者发稿时,救援人员已在贵州关岭“6·28”滑坡灾害现场找到13名遇难者遗体,仍有86人下落不明。灾区小学也在安置点开始复课。

### 河北邯郸 一在押人员脱逃

警方悬赏10万缉捕

本报综合消息 6月30日下午,邯郸警方向外界证实,当日凌晨4时许,邯郸市第一看守所一名在押罪犯,在就医期间从邯郸市第一医院脱逃。目前,警方部署警力全力追捕。此外,警方悬赏5万元至10万元征集有效线索并鼓励群众参与抓捕。

6月30日下午,邯郸市公安局正式向外界证实此案。据警方披露,赵东,男,21岁,身份证号码:220881198901193313,吉林省白城市洮南市人。赵东的体貌特征是:身高1.73米至1.75米,体态偏瘦,光头,小眼睛。赵东逃跑时,上身光背,下穿蓝色裤衩,脚穿黑色布鞋,左胸有疤痕,右腹刚动过手术。(燕赵)

### 徐州市民捕获 7.5公斤野生甲鱼



6月30日下午,徐州市民刘女士展示刚捕获的野生甲鱼。当日,江苏徐州市民刘女士的父亲在微山湖里捕到一只重7.5公斤的野生雌甲鱼。这只甲鱼裙边最宽处约10厘米,估计年龄在40岁以上。新华社发

# 北京核心四区合并为两个区

## 宣武、崇文区名将成历史

据新华社电 近日,国务院正式批复了北京市政府关于调整首都功能核心区行政区划的请示,同意撤销北京市东城区、崇文区,设立新的北京市东城区,以原东城区、崇文区的行政区域为东城区的行政区域;撤销北京市西城区、宣武区,设立新的北京市西城区,以原西城区、宣武区的行政区域为西城区的行政区域。

批复要求北京市要尽快明确新设区政府驻地位置,并按程序报批。行政区划调整涉及的各类机构要按照“精简、统一、效能”的原则设置,涉及的行政区域界线要按规定及时勘定,所需人员编制和经费由北京市自行解决。要严格执行中央关于厉行节约的规定和国家土地管理法规政策,加大区域资源整合力度,优化总体布局,促进区域

经济社会协调健康发展。

根据北京市区县功能定位,首都功能核心区包括原东城、西城、崇文、宣武四个中心城区。合并后新设立的东城区,辖区范围为现东城区和崇文区辖区范围,面积41.84平方公里,常住人口86.5万人。合并后新设立的西城区,辖区范围为现西城区和宣武区辖区范围,面积50.70平方公里,常住人口124.6万人。

据介绍,北京市核心区四个区面积共92.54平方公里。由于行政区划划分过细,四个区的发展受到空间因素的制约,特别是崇文区和宣武区发展受空间因素制约更为明显,经济社会发展水平滞后于核心区北部。通过核心区行政区划的合并调整,有利于对现有的空间资源进行有效整合,推进核心区南北均衡发展。



### 2010年 暑运启动

7月1日,旅客在合肥火车站乘车出行。当日,2010年全国铁路暑运工作启动。根据铁道部日前出台的暑运方案,2010年铁路暑运自7月1日起至8月31日止,共62天,预计将发送旅客3.17亿人次,日均发送旅客511万人次,同比增长8%。新华社发

## 大兴安岭森林大火全部扑灭

据新华社电 记者从内蒙古大兴安岭扑火前线指挥部获悉,持续6天的雷击森林大火至7月1日晨已被全部扑灭。

据介绍,6月30日下午,内蒙古大兴安岭雷击火灾区大部分火场降雨、降温,为扑火创造了有利条件。截至7月1日凌晨

6时30分,在国家森林防火指挥部和自治区扑火工作指导组的指导下,在各有关方面的协同配合下,经过9189名一线扑火指战员的奋力扑救,金河金林火场、阿龙山火场、甘河火场、汗马火场、北部原始林区火场均已实现全部包围,明火、烟

点全部处理干净,达到无烟无火的验收标准。各分指挥部已经按要求进行全面验收并履行交接手续,同时严格落实清理守护任务和善后工作。指挥部要求所有火场必须坚守72小时以上,达到“三无”方可撤离。

## 质检总局调查“太空迷航”惨案

据新华社电 深圳东部华侨城太空迷航游乐设施塌落致6死10伤事故引起高度重视,6月30日,国家质检总局特种设备安全监察局副局长崔钢一行已奔赴深圳介入调查,有关方面已掌握事故黑匣子。

### 调查组掌握了黑匣子

记者7月1日晚获悉,深圳东部华侨城“6·29”安全事故调查组已掌握记录出事设备“太空迷航”运行状况的黑匣子。

事故发生后,深圳市委、市政府成立以市安委办牵头,市监察、公安、市场监管、文体旅游、总工会等单位组成的事故调查组。

7月1日,事故调查组初步查明“太空迷航”属模仿太空飞行的游乐设施,科技含量高,国内只生产了这一台。

### 国外禁止“太空迷航”游戏

7月1日,一位不愿透露姓

名的业内人士称,“太空迷航”项目的运作原理是:12个飞行模拟舱密闭于一个大的离心旋转仓内,高速旋转的情况下产生离心力,使身处其中的人产生失重或超负荷感。“这个游戏存在相当大的风险,国外已经禁止了。”该人士说,离心仓运行时仓内必须持续供氧,在高速旋转时很容易产生静电,当静电火花在设备内部有漏油的情况下,会遇氧产生爆燃,从而造成很严重的伤亡事故。华南理工大学一名机械工程学教授也表示,长期高速旋转的金属设备,会出现金属疲劳,如不及时更换会导致爆裂。

### 制造商称质量可靠

“太空迷航”发生如此严重事故,作为审批检验及制造安装单位有没有责任呢?

7月1日上午,记者拨通中国特种设备检测研究院游乐设施部的电话,接电话的工作人

员告诉记者,目前没有派专家去深圳对出事设备进行检查,而对于“太空迷航”娱乐项目有关原理和检测情况则拒绝回答。

7月1日下午,记者致电“太空迷航”制造商北京九华游乐设备有限公司销售部门,一名男性工作人员称,目前该公司已获知太空迷航设备发生事故,但他们生产的设备质量是可靠的,九华公司准备近期召开新闻发布会,届时将对太空迷航的设计、制造、运行方式以及保养措施进行详细介绍。

### 每名伤者1.2万元慰问金

7月1日,记者了解到,10名伤员病情基本稳定,善后事宜仍在进行。

目前所有伤者的治疗费用全部由东部华侨城垫付,同时东部华侨城和深圳市文体旅游局还为每名伤者分别发放了1.2万元的慰问金。

北京最无奈钉子户:

### “求求你,拆了我吧”

本报综合消息 有网友在北京市市长郭金龙的人民网留言板上,反映朝阳区平房堵路,“好好的一条双向8车道的马路,到这里,被挤得只剩下二条车道。”消息一出,舆论愕然。

这片房屋就像一个孤岛矗立在十字路口。据附近居民称,围墙里住着两户人家,是两兄弟,围墙内的面积大约有500平方米。从改造曙光西路开始,此房子就已存在。2008年奥运前,房子被砌上围墙。

据房屋主人张长福称,这里原来是朝阳区太阳宫乡十字路口西尚家楼村,2002年乡政府与开发商将村子拆除新建小区。张长福称,盖小区没用上他家的房子,房子当时未被拆迁。张长福表示,自己房子多年破损未修,房子处于大路中央也给家人生活带来不便。“早就想搬走了,但又不知道去找谁。”相关部门称,该房屋未拆迁有一定历史原因,还需调查了解。(钟欣)



资料图片